



# 上海大学文学院周志

2019 年第 6 期 (3.4-3.10)

总第 446 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

## 喜报

历史系黄薇老师荣获“上海大学三八红旗手”；

文学院办公室荣获“上海大学三八红旗集体”；

文学院妇委荣获“先进妇女之家”。

### \*学术信息\*

◆历史系王栋教授的英文论文“The pursuit of new citizenship by peri-urban residents in China: Status, rights, and individual choice”在英国 SSCI 杂志《China Information》正式出版 (pp. 1-20, March 11, 2019)。这是王栋教授运用社会学和政治学理论来深入研究、解读当代中国城镇化和农业转移人口市民化的结果。

◆中文系谭旭东教授的《产业调整期的稳定发展：2018 年童书出版观察》一文在《编辑之友》上发表，刊于 2019 年第 2 期。

## \*一周资讯\*

3月8日（周五），上午，华东师范大学哲学系资深教授、明道道教文化研究所所长刘仲宇先生应邀开展题为“《封神演义》对明代信仰世界的全景式反映”学术讲座。讲座由中文系黄景春教授主持，上海工程技术大学等校二十余位博士、硕士研究生、我院中文系多位师生共同参加了此次讲座。

3月8日（周五），下午，为了庆祝“三八”国际劳动妇女节，文学院妇委组织女教工前往青浦淀山湖彩虹桥徒步。接着前往赵屯草莓生产基地，体验采摘草莓的乐趣，欣赏新时代美丽乡村的发展变化。

3月9号（周六），上午，中国工程院院士、清华大学机械工程系教授王玉明先生应邀与上海大学“中华古诗文吟诵和创作基地”师生开展座谈。文科处处长曾军教授主持会议，创新管理部部长罗均教授，基地主任、诗礼文化研究院院长邵炳军教授，基地常务副主任、文学院副院长姚蓉教授，上海大学中华诗词创作与研究中心主任曹辛华教授，无人艇工程研究院孙钰教授，基地骨干尹楚兵教授等多位老师及上海大学溯园诗词社骨干社员、锵鸣吟诵社骨干社员等本硕博学生三十多人参加了座谈会。

3月9日-10日，2019年第二次“语言变异与演变”工作坊举行。该工作坊最早由中文系凌锋、黄河老师发起，第一、二次会议均由文学院语言学科点承办。语言变异与演变是近年来国际上语言研究的热点，本次大会有人民大学、复旦大学、浙江财经大学、上海师范大学等高校的学者莅临，著名语言学家潘悟云、陈忠敏、陶寰出席了会议。

3月10日（周日），下午，海派文化日“大家话海派”项目发布会暨叶辛

《上海传》分享会在杨浦区图书馆举行。中共上海市教育卫生工作委员会副书记、上海市教育委员会副主任李昕，上海市文化和旅游局巡视员王玮，中共杨浦区委常委、区委宣传部长刘东昌，上海大学党委副书记、纪委书记段勇，上海市教卫工作党委宣传处处长陈郭华，上海大隐书局有限公司董事长、创始人刘军，共同启动“大家话海派”项目。文学院党委书记、上海大学海派文化研究中心副秘书长竺剑代表主办单位，介绍了“大家话海派”项目的背景、意义和全年活动安排。

发布会后，“大家话海派”项目的首场活动嘉宾著名作家、上海大学文学院名誉院长叶辛，以其著作《上海传》为蓝本，从上海城市活动、阅读生活、海派精神、城市规划等内容与读者进行了亲切的分享。2019年，“大家话海派”项目还将邀请熊月之、陈东、忻平、谭旭东、钱乃荣、徐建刚、田兆元、乔争月、李天纲等十余位海派名家汇聚一堂，举办具有思想引领性的文化分享会、名家报告会、海派名家行等活动，通过“大家”话海派，推广海派文化精髓，营造城市海派文化氛围。



### 迟到的消息：

3月2日（周六），下午，“上海大学海派文化研究中心2018工作总结回顾暨2019工作项目研讨”会议在杨浦区图书馆影视厅召开。上海大学党委副书记、纪委书记段勇，上海大学海派文化研究中心名誉主任李伦新，上海大学海派文化研究中心主任陈东，上海大学党委常委、宣传部部长、上海大学海派文化研究中心秘书长胡大伟，上海大学文学院党委书记、上海大学海派文化研究中心副秘书长竺剑，上海史研究专家熊月之、忻平、廖大伟、王敏，上海大学出版社社长戴骏豪，编辑黄晓彦，上海大学博物馆研究员郭骥，上海图书馆历史文献中心

副研究员黄薇，大隐书局创始人刘军等出席会议。会议由上海大学党委常委、宣传部部长、上海大学海派文化研究中心秘书长胡大伟主持，会议全面总结了 2018 年上海大学海派文化研究中心的各项工作并研讨了 2019 年的工作项目。

**欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要!**